



敬老院里爱心浓



10月21日,含山县中帼志愿者正在包饺子。当日,含山县云姨饺子坊和清溪镇的中帼志愿者一起,自带食材到含山县清溪镇敬老院为20多名老人包饺子。让老人们开开心心吃上热气腾腾的特色饺子,感受到来自社会大家庭的温暖和关爱,喜迎重阳的到来。 苏白山/摄

要闻简报

◆习近平给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信强调,全党全社会要崇尚英雄学习英雄关爱英雄,汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

◆李克强主持召开国务院常务会议,要求进一步抓好财政资金直达机制落实,更好发挥积极财政政策效能;决定全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制,以改革更大便利企业和群众办事创业。

(据新华社10月21日电)

长三角地区职工疗休养基地实现互认共享 省总工会为我省首批职工疗休养基地授牌

徐发成等领导出席签字授牌仪式

本报讯 10月21日,以“互认共享 一体发展”为主题的长三角地区职工疗休养基地互认共享协议签字仪式暨安徽省职工疗休养基地授牌活动在宣城市泾县举行。安徽省总工会党组书记、副主席徐发成,上海市总工会党组成员、副主席张得志,江苏省总工会二级巡视员廖建华,浙江省总工会党组成员、副主席张兆都,宣城市政协副主席、市总工会主席张黎勇等出席活动。省总工会党组成员、副主席许建清主持仪式。

为认真贯彻落实习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,持续深化长三角地区职工疗休养合作,长三角一市三省总工会商定在长三角地区职工疗休养基地之间实现互认共享。活动仪式上,张黎勇代表宣城市致欢迎辞;现场宣读《安徽省总工会关于命名首批“安徽省职工疗休养基地”的通知》,命名50家首批安徽省职工疗休养基地,与会领导为20家基地代表授牌;泾县国家养老示范基地代表疗休养基地发出倡议。随后,沪、苏、浙、皖一市三省总工会有关领导共同在《互认共享协议》上签字。

徐发成在活动仪式上讲话。徐发成指出,举办这次活动,目的就是以上海长三角地区职工疗休养基地互认共享和安徽省职工疗休养基地授牌为切入点,持续深化长三角地区职工疗休养合作,以实际行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以务实举措推动长三角地区职工疗休养事业更高质量发展。他强调,职工疗休养工作是法律赋予职工的一项基本权利,是党委政府赋予工会组织的一项神圣职责,是工会组织服务大局的一个重要抓手,要提高政治站位,充分认识做好职工疗休养工作的重要意义。要坚持准入高标准、管理高水平、服务高质量,大力加强职工疗休养基地建设,切实发挥职工疗休养基地的重要保障作用。要更好发挥长三角地区资源优势、文化优

势、平台优势,持续深化长三角地区职工疗休养合作,为长三角广大职工提供更优质、更优惠、更便利的疗休养服务。

在随后举行的长三角地区职工疗休养基地互认共享座谈会上,一市三省部分职工疗休养基地代表介绍了各自基地的基本情况和主要特色;上海市总工会权益部和杭州、南京、黄山市总工会负责同志分别介绍了职工疗休养工作经验。最后,沪苏浙皖总工会领导先后讲话。大家一致认为,在扎实推进长三角一体化发展的时代背景下,长三角地区

职工疗休养合作交流潜力巨大、前景广阔、未来可期。要通过互认共享这个平台,加强区域合作交流,用心用情用力把职工疗休养工作做实做到位,努力在服务职工、服务大局中展现工会作为、贡献工会力量。

长三角地区一市三省总工会代表,我省各市、省直管县(市)总工会,省直、驻省产业工会和省总有关部门负责同志,以及职工疗休养基地代表,参加首批省内疗休养的40名劳模代表参加了活动仪式。(郭平伟 本报记者 戴恒曙)



前三季度我省生产总值同比增长2.5%

本报讯 10月21日下午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,根据地区生产总值统一核算结果,前三季度我省生产总值27668.1亿元,同比增长2.5%。其中,第一产业增加值1803.9亿元,增长1.5%;第二产业增加值11368.8亿元,增长3.1%;第三产业增加值14495.4亿元,增长2%。

前三季度,全省规模以上工业增加值同比增长3.9%,比上半年加快1.9个百分点,比全国高2.7个百分点,居全国第6位。其中,9月份增长9%,比8月份加快0.4个百分

点,连续7个月保持增长。分经济类型看,国有控股企业增加值增长3.9%,股份制企业增长3.5%,外商及港澳台商投资企业增长7.1%。分三大门类看,采矿业增加值增长4%,制造业增长4.5%,电力、热力、燃气及水生产和供应业下降3.6%。高新技术产业增加值增长13.4%,战略性新兴产业产值增长17.1%,比上半年分别加快2.9和9.1个百分点。

前三季度,全省城镇新增就业55.5万人,完成全年目标任务的88.1%,超过序时进度13.1个百分点。全

省居民人均可支配收入20930元,同比名义增长6%,比上半年加快1.4个百分点,扣除价格因素,实际增长2.4%。

此外,随着疫情防控、防汛救灾和经济发展的统筹推进,前三季度,市场销售继续回暖,全省社会消费品零售总额13094.7亿元,下降0.5%,降幅比上半年收窄3个百分点,其中三季度增长5.5%,比二季度加快0.4个百分点。按经营地分,城镇消费品零售额下降0.8%,乡村增长0.8%。按消费类型分,商品零售额增长1.1%,餐饮收入下降12.9%。限额以上商贸单位中,粮油食品类零售额增长12.1%,中西药品类增长2.5%,汽车类增长0.5%,家用电器和音像器材类下降0.1%。限额以上网上商品零售额增长28.7%,通过互联网实现零售收入增长60.3%。(本报记者 夏梦)

我省出台优化营商环境“57条”

2019年全省营商环境满意度达96.5%。”省政府副秘书长、办公厅主任张杰介绍。

记者了解到,近年来,我省持续深化“放管服”改革,极大改善了营商环境,但还存在一些薄弱环节,特别是受新冠肺炎疫情影响,企业的生产经营仍然面临不少困难。为此,我省认真贯彻落实中央部署,围绕稳住和支持市场主体,按照细化纾困惠企“落到位”、深化四送一服“帮到位”、优化营商环境“改到位”的要求,既关注企业当前面临的困难,又着眼于打破制约企业长期健康发展的体制机制障碍,破解企业生产经营中的堵点痛点,更加激发市场活力,增强发展内生动力。

“近年来,省委、省政府高度重视深化‘放管服’改革优化营商环境工作,全省各地、各有关部门聚焦市场主体关切,持续推进重点领域和关键环节改革,创优‘四最’营商环境迈出坚实步伐。省级行政许可事项压至192项,继续保持全国最少,全国知识产权保护社会满意度调查我省位列全国第3,知识产权行政保护工作绩效考核位列全国第4,全国政府采购透明度评估我省位列全国第3,《省级政府和重点城市网上政务服务能力调查评估报告》显示我省网上政务服务能力居全国第5。第三方评估显示

营商环境更好服务市场主体工作方案》。

《工作方案》深入贯彻落实习近平总书记考察安徽和在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会重要讲话精神,坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向,及时将因汛情受灾企业纳入联系包保企业名单重点帮扶;紧扣一体化和高质量两个关键词,加强与沪苏浙联动,共同创建长三角区域国家级智能网联汽车先导区,推动更多涉企事项“跨省通办”、长三角“一网通办”,助力长三角一体化高质量发展。

《工作方案》明确提出支持各地进一步拓宽“地摊经济”场所和时间,实施审慎包容监管;对开展“共享用工”企业,给予就业补助资金补贴等;改变税控设备“先买后抵”领用方式,免费向新开办企业发放税务Ukey;加快创新型医疗器械审评审批并推进临床应用,12月底前,实现行政审批时限比承诺时限缩减20%,注册检验时限比规定要求缩减30%。

在体现安徽创新特色方面,《工作方案》加快“皖事通办”平台建设,构建企业群众统一办事平台,持续优化完善7×24小时不打烊“随时办”服务,着力实现“市场主体和群众找政府办事像网购一样方便”;加快建设省中小微企业综合金融服务平台等,为中小微企业提供“找得着、用得起”的普惠服务;深入实施“四送一服”双千工程,分类实施“特惠性”帮扶、“普惠性”支持,帮助企业解决产业链供应链、租金税费等方面实际困难。

此外,《工作方案》持续强化精准调度、跟踪问效。明确抓落实的具体要求,强化省政府办公厅统筹协调、相关部门通力协作、各地推进落实的工作机制,并通过省政府五大系统进行集中调度和督促落实,确保各项改革措施落地见效。(本报记者 魏如冰)



人工智能应用技术技能比武

10月21日,参赛选手在全国人工智能应用技术技能大赛安徽省选拔赛现场进行“智能传感器技术应用”项目比赛。

当日,全国人工智能应用技术技能大赛安徽省选拔赛在阜阳技师学院开赛。来自本省9个地市共有42组84名选手参赛,进行“智能传感器技术应用”“机器人人工智能技术应用”和“飞行器人工智能技术应用”三个赛项角逐,在为期两天的比赛中,争夺代表安徽省参加全国决赛的“入场券”。 王彪/摄

省国防科技工业职工竞技

“多工序数控机床操作调整工”比赛成先例

本报讯 由省委军民融合办、省总工会、省人社厅联合举办的“2020年安徽省国防科技工业职工职业技能大赛”日前在蚌埠落幕,期间,省总工会党组成员、经审办主任曾传发和中国国防邮电工会副主席李树国等出席了相关活动。

本次大赛设置了“多工序数控机床操作调整工”“工具钳工”两个工种。全省国防科技工业13家企事业单位在内部选拔的基础上,遴选了62名优秀选手参加比赛。10月16日下午,两个工种的理论考试及多工序数控机床操作调整工实操比赛第一场先期开赛。17日上午,开幕式结束后两个工种的实操比赛正式拉开帷幕,比赛现场气氛紧张,选手们沉着冷静,全身心地投入到各项装调、加工任务中。17日晚,大赛赛程全部结束。

据了解,这次竞赛的最大亮点是大赛组委会制定了“多工序数控机床操作调整工”省级技术标准和题库。这一工种,国内没有比赛先例,也没有建立相关的技术标准和题库。为此,省国防工业工会做了大量的工作,积极与省人社厅、省总工会沟通、协调,并组织安徽国防科技职业学院(新时代工匠学院)及军工企事业单位的技术专家,制定了该工种的省级技术标准,建立了大赛题库。

经过一天半的理论与实践比拼,来自安徽神剑科技股份有限公司的马文龙、安徽军工集团控股有限公司的汪文乐、朱俊松,获得了多工序数控机床操作调整工比赛的前三名;来自安徽方圆机电股份有限公司的李新、李琦,安徽军工集团控股有限公司的赵刚获得了工具钳工比赛的前三名。依据相关文件规定,大赛前八名选手将被推荐申报“安徽省五一劳动奖章”“安徽省技术能手”等荣誉称号;工具钳工工种的选手,在理论知识和实际操作成绩合格的可晋升级职业资格。(李云 本报记者 魏如冰)

李树国一行来皖调研 军工企业

本报讯 近日,中国国防邮电工会副主席李树国一行来院调研军工企业工会工作及混合所有制改革相关工作。省发改委党组成员、副主任,省委军民融合办副主任、省国防科工办主任徐成然等陪同调研。

10月17日上午,李树国一行听取了安徽方圆机电股份有限公司情况汇报,并深入车间调研。下午,调研组先后来到了中国兵器工业第214研究所和中国电子科技集团公司第40/41所。他充分肯定了214所在民主管理、劳动竞赛、技术创新等方面的工作成绩,期望研发团队能够在核心技术研究方面有更大的作为,为国家解决“卡脖子”的技术难题,进一步巩固和提升行业地位。在听取电科集团40/41所关于中电仪器的混改和股改情况后,对改制中充分发挥好工会组织和职代会制度的作用,切实维护好全体职工的合法权益、切身利益等问题,同与会的所领导和相关部门负责人进行了探讨,交换了意见。(李云)

电子化学产品产业 携手铜陵谋新局

本报讯 10月19日至20日,由中国化工信息中心和铜陵市政府联合举办的2020中国(铜陵)电子化学产品产业发展大会在铜陵召开。大会深入探讨了中国电子化学产品产业高质量发展路径,更好助力铜陵产业转型升级和高质量发展。

电子化学产品作为电子材料与精细化工相结合的高新技术产品,具有高级、精密、尖端等特点,应用领域不断扩大,呈现出巨大的市场潜力和广阔的发展前景。铜陵具有良好的产业基础和区位优势,具有发展电子化学产品的优良基础。此次大会的主旨是顺变、应变、主动求变、借智发展,借梯登高,推动电子化学产品向更新、更高、更高层次迈进。会议期间,铜陵化工集团与中国化工信息中心签署了战略合作协议;发布了中国电子化学产品2020年度产业发展报告;举行了与电子化学产品产业相关的高层主题报告会;铜陵市举行了招商推介会;参会人员还参观了铜陵部分企业。(卢振仓)